

烟台大学附属小学小记者岳建扬： 内秀沉静的“书香少年”



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 岳远佳 任志杰 摄影报道

在烟台大学附属小学三年级三班，只要提到岳建扬，同学们都会竖起大拇指。岳建扬喜欢阅读、写作和踢足球。在图书馆，同学们经常能看到他在靠窗的角落，捧着一本书津津有味地读着。在绿茵场，他带球突破，和队友们一起为班级争得荣誉。

连续两年被评为“书香少年”

岳建扬从此打开写作的大门。凭借扎实的功底和独特的视角，他的作品频频在各类少儿报纸、杂志上刊发。在《少年博览》《少年文艺》《快乐作文》《读书与作文》《小作家报》《学习方法报》等刊物上，都能看到他的文字。

在“第二十届青少年冰心文学奖”现场写作比赛中，岳建扬更是凭借一篇充满童真的作文斩获山东省一等奖。他在作文中写道：“说来也奇怪，这方方

正正的小被子，像一面有魔法的方镜子，时时刻刻照着我。以前，我的鞋子总在门口玩‘捉迷藏’，东一只西一只‘赖’在地上。现在小脚丫一钻出来，它们就乖乖排好队，在鞋架上站得可整齐啦！以前，我的玩具最爱在屋里开‘狂欢派对’，满地撒欢儿。现在‘叮叮当当’一阵响，它们就排着队回到玩具小屋里，安安静静。”

截至目前，岳建扬已连续两年被学校评为“书香少年”。

在观察中积累写作素材

活。这些经历为他写作积累了丰富的素材。

去年夏天，岳建扬参加了军事夏令营。在三天的时间里，他了解兵器知识，学习站军姿、叠军被、走队列等，收获满满。回家后，岳建扬将参加夏

令营的感受记录下来。他的文章条理清晰，情感真挚。

这段经历也让他养成了良好的习惯。放学回家后，他会将鞋子摆放整齐，用完物品后放回原处，还能按时完成老师布置的学习任务……

在绿茵场上追逐足球梦想

如果你以为“书香少年”只会写作，那就错了。别看岳建扬平时安静腼腆，一旦踏上绿茵场，就会变成一只“小猎豹”。

足球场上，他尽情奔跑、奋力拼抢。圆圆的足球在他脚下仿佛有了生命。在学校组织的一次“带球过杆”比赛中，岳建扬所在的队伍曾一度落后。他不停地给队友加油鼓劲，大声喊着：“没关系，再来！”同时，他还在场下认真

琢磨：如何能在“过杆”时节省时间。轮到他上场时，凭借娴熟的带球技术，他动作干净利落，很快就追上了对手。“没想到岳建扬在球场上这么帅，是一个爱思考的‘足球先生’！”同学们又惊又喜，忍不住赞叹。

足球场不仅是岳建扬释放天性的舞台，更是他学习团队协作、磨炼坚韧品格的课堂。书香浸润心灵，汗水磨砺意志，这个阳光少年正在不断地成长。

【父母分享教育理念】 做孩子的“旅伴”与“粉丝”

“教育首先要‘读懂’孩子。”在岳建扬的爸爸看来，孩子内向的性格是属于他独有的特质，父母要尽力守护孩子，做他的“旅伴”。“他喜欢逛博物馆，我们就当‘周末导游’，陪他逛展馆；他爱踢足球，我们就成了场边最忠实的观众。他从夏令营回来激动得睡不着觉，我们就鼓励他：‘快把这么棒的经历写下来！’”

岳建扬家中最不缺的就是书，沙发上、床头边，各类书籍触手可及。岳建扬的妈妈说，她不会强迫孩子去读书，而是为他准备丰富的书籍，让他自己选择。当看到孩子用稚嫩的笔记录生活的美好时，岳建扬的父母心中满是欣慰。在他们的眼中，孩子丰盈的内心与良好的品格是最珍贵的财富。



校园新闻

芝罘区养正小学 指导学生做“秋叶拼贴画”

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 孙涛)近日，芝罘区养正小学引导学生发挥想象，利用秋叶创作艺术作品，在亲近自然的过程中感受艺术魅力。

活动中，学生们在美术老师、班主任以及家长的帮助下，化身“小小艺术家”，收集形态各异的秋叶。有的将银杏叶、枫叶拼贴成小动物；有的用树叶制作精致书签；还有的发挥奇思妙想，创作了立体装饰画。

芝罘区葡萄山小学 举办家庭教育讲座

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孟文迪)近日，为解决家长在教育中遇到的困难，芝罘区葡萄山小学特邀专业家庭教育指导团队，举办了两场家庭教育讲座。

在面向中高年级学生家长的讲座中，李小云讲师建议家长合理规划学生的课外时间，同时还详细讲解了学校与家长如何“同频共振”。在面向低年级学生家长的讲座中，郑君玲讲师从“家校协同”和“如何提升作业效率”两个方面进行了讲解。

此次活动是葡萄山小学推进“家校共育”的重要举措，学校将继续搭建家校沟通平台，提升家庭教育质量。

牟平区宁海街道中心小学 开展劳动实践活动

本报讯(YMG全媒体记者 岳媛祯 通讯员 董艳艳)近日，牟平区宁海街道中心小学的学生们在老师的带领下，走进劳动基地开展了挖芋头实践活动。

活动伊始，老师为学生们详细讲解了相关知识。随后，学生们两人一组，分工合作挖芋头。

此次活动，不仅让学生们了解了农作物的生长过程，更让大家在实践中体会到了劳动的艰辛。

烟台星海艺术学校 举行消防主题宣讲

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 李雨田 孙玮)近日，烟台星海艺术学校以“国旗下的演讲”为契机，举行了消防主题宣讲。

三(1)中队的崔梵同学作为学生代表进行宣讲。他呼吁同学们认真对待每一次消防疏散演练，认真学习消防知识。

此次宣讲，让学生们深刻地认识到消防安全是每个人的“必修课”。

芝罘区新桥小学 宣讲文明礼仪

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 王巍洁 陈悦)为进一步强化校园文明礼仪教育，近日，芝罘区新桥小学开展了一场以“明礼修身 笃行致远”为主题的宣讲。

宣讲围绕“明礼修身”与“笃行致远”展开。宣讲员鼓励同学们从日常做起，将远大理想落实到每一天的行动中。